



此“西”没有彼“西”亮

效力中超的波黑 10 号球员米西表现平平

■ 效力中超的波黑
球员米西,令人失望
图 CFP



熟悉的姿势,熟悉的身影。没错,就是他,米西莫维奇。

中国队没能打进巴西世界杯,但好歹中国联赛有多达 6 名外援参赛,创造了历史之最。而这其中,贵州人和的中场大将米西莫维奇应该是最受关注的一个。

最早亮相巴西世界杯的中超外援,是山东鲁能的澳大利亚籍中卫麦克格文。不过,他只是替补上场,无关大局,算是“打酱油的”。只有米西,才是货真价实。

人才济济的波黑,10 号球衣可不是随便能穿的,米西就能。即便效力的是被队友认为“三流联赛”的中超,他依然是球队不可或缺的中场灵魂人物。今晨守候在电视机前的中国球迷,恐怕也有不少是因为想看他的表现。

出现在曼城锋霸哲科身后,米西的任务是替他穿针引线。整场比赛,米西一直在想和哲

科配合,但从实际效果来说一般。看得出,他状态不佳,拿球组织进攻机会屈指可数,下半时一次哲科给他的妙传,他还失误没停住。如果米西的表现再出挑一些,波黑应该有机会逼平阿根廷。

输球之后,米西纵然有些沮丧,却也坦然接受。“梅西的确是世界上最好的球员,我们全队赛前都说要盯防他,但他还是能找到空间进球。虽然我们队中的 10 号,但全世界的现役球员只有 C 罗能和梅西相提并论。”他说,“今天梅西的表现也证明了这点,我们在他面前都只有仰望!”

对阿根廷队,米西满口称赞。“阿根廷和巴西将是夺冠最大热门,德国也很有实力。但在南美,由于天气等方面的原因,欧洲球队想在这里夺得世界杯太难了。”

特派记者 关尹
(本报里约热内卢今日电)

进攻唱主角

11 场比赛,没有平局,除了墨西哥队以 1 比 0 战胜喀麦隆,其余比赛两支球队进球加起来至少 3 个……从中可以看到,今年世界杯各支队伍都非常重视进攻,各队的得分手段和进攻成功率都比往年好。其中,好的传球是成功的保障,决定了比赛的最终结果。

波黑队的表现,是一个好启示。虽然这是波黑队历史上首次参加世界杯,但是他们今天的表现并不完全像个“菜鸟”,其中伊比舍维奇打入的那个进球,很好地反映出这支球队的战斗力。

从比赛中可以看出,越是强调组织进



广沪走笔

前国足主帅

攻,越需要从后场向前场进行纵深区域组织。因为一支球队在由攻转守时,往往会立即在丢球区域展开反抢,这种整体队形前压的防守态势,会给准备反击的球队施加很大压力,在这样的情况下,反击球队需要中场球员更灵活地移动、换位和转移球,否则就很难形成有威胁的反击。阿根廷的优势是有梅西这样一位技术出色的核心球员,有了他的串联,阿根廷的进攻会更加犀利。

弹眼落睛

1 这是梅西首次在巴西进球,并且在有足球圣殿之称的里约马拉卡纳球场。梅西如今共在 25 个国家留下进球。

2 波黑球员科拉希纳茨开场 2 分 08 秒自摆乌龙,成为世界杯史上最快乌龙球。

8 这是梅西继 2006 年后,时隔 8 年再次在世界杯进球,成为阿根廷队历史上第二位时隔 8 年在世界杯进球的球员,前一位是大名鼎鼎的马拉多纳(老马 1986 年与 1994 年世界杯进球)。

39 这是梅西在阿根廷队的第 39 个进球,他是阿根廷队历史上进球第二多的球员,不过距离前辈巴蒂斯图塔的 56 球纪录还差 17 个。



活眼活现

特派记者 陶邢莹
今天发自里约热内卢

喝着啤酒,身穿比基尼、赤脚踩在沙滩上看球,如此特别的感觉,只在里约热内卢。

里约的球迷观战区,设在世界最著名的海滩科帕卡巴纳。从昨天到今天的 24 小时里,“梅西们”在沙滩上,高唱潘帕斯雄鹰之歌,呈现一片蓝色海洋。

赛前 24 小时,便有 4 万多名阿根廷球迷进城,于是,阿根廷国旗挂满了足球门框和沙排网上。那些没有宾馆可住的,便睡在沙滩上。不乏有人开着房车来里约,大学生罗德里格斯打开车门给我看,“里面搭了简易的 4 个硬板床。虽然我们没有今天的比赛门票,但在海滩上和同胞们一起观战,我们倍感激动。”

我所租住的公寓隔壁,也住进了阿根廷邻居。进进出出相遇,他们教了我几句西班牙语,诸如“你好”、“再见”。听说我来自中国,还热情地邀请我合影。过去的两天,我没一天睡得香,因为奔放的阿根廷球迷总是唱歌到天亮。不过,即便如此,当我置身于球迷观战派对,看着满眼的“梅西们”欢呼雀跃,我的心也激荡起来。

由于波黑是一个小国家,且波黑球迷来到巴西路途遥远,所以,我在海滩边只见到一小部分波黑球迷,他们聚集在一家小酒吧里,敲锣打鼓,不甘示弱。看到他们,我难免有些同情,同强大的阿根廷球迷相比,他们有些寡不敌众的感觉。

今晨抢滩科帕卡巴纳,不只是阿根廷国家队,还有那些唱歌到天亮的阿根廷球迷。

四万多名「阿迷」攻占里约

入、最疯狂的球迷
图 CFP



吵闹的邻居 ——阿根廷球迷的疯狂之夜

今晨的马拉卡纳球场,完全被蓝白色占据。

蓝白旗帜,挂满了球场看台;还有蓝白色的气球,不时飘向空中,那是他们的标志。能够容纳近 7 万人的马拉卡纳球场,除了少部分波黑球迷、极小部分巴西球迷,剩下的,都是大片大片的蓝白。

同在南美大陆,与巴西是邻居,这是阿根廷队的天然优势,他们相当于半个主场,阿根廷人理所当然地把马拉卡纳占为己有。尤其是靠近球场的看台,不少人干脆脱掉上衣,站起来,不停地挥舞围巾。

歌声,响彻全场。他们不惜把喉咙喊哑,似乎目的就是想要把你耳膜震破。还从没见过这种阵势,可以从开场唱到结束,一直不停,一直保持着高分贝。

其实,这一天,整个里约仿佛都被阿根廷人给占据了。

里约的大街小巷,地铁与公交的每个站头,随处可见的是蓝白剑条衫的阿根廷拥趸。从驻地到球场,乘坐地铁的记者也近距离感受了一次阿根廷球迷的热情,幸福的歌声从里约的每一个角落开始荡漾,他们无愧于巴西“吵闹的邻居”。

为了避开人流,当地时间下午 3 时记者就选择了乘坐地铁前往马拉卡纳,提前了整整四个小时。然而到地铁站后,才惊讶地发现即便这么早,也已人满为患。巴西人很自觉地不在这一天出门凑热闹,于是车厢里几乎全是阿根廷球迷,波黑球迷只是点缀其中。

潘帕斯草原的风,孕育出了阿根廷人奔放豪迈的性格。他们一路高歌,而且花样繁多,只要有人起个头,马上就一帮人跟着吼。光唱似乎还不能满足他们的心情,又蹦又跳才是阿根廷人的特点。情绪激动时,年轻人还不住地用手敲打车顶,整节车厢都似乎在跳动。15 个站头,上来的每一拨人都如此。

几天前,记者也曾现场观看过巴西与克罗地亚的揭幕战,不夸张地说,今晨的马拉卡纳胜过东道主首场亮相时的主场气氛。阿根廷人,恐怕是全世界最投入、最疯狂的球迷吧?

特派记者 关尹 (本报里约热内卢今日电)